

真实得吓人，还布满肌肤纹理和毛孔；提供照片，竟可定做 网销真人版“画皮”让易容作案多发

今年以来，各地发生多起“易容”盗窃、抢劫、强奸犯罪的案件。一张“人皮面具”可以让你瞬间“变脸”，成为干扰破案的一种手段。记者调查发现，这类“画皮”产品在互联网上销售火爆，与其配套的化妆教程也唾手可得。按照现行法规，包含犯罪风险的“人皮面具”只属于玩具范畴。



报料

别人拿我的照片做“人皮面具”，怎么办？

“前不久，参加朋友派对时，看到有人戴着‘人皮面具’，当时在被惊吓的同时也觉得有些好玩。”12月1日，读者邱小姐在“淘宝”时意外看到一家能定制仿真“人皮面具”的店铺并进去浏览后，却不免有些担心了，“这些逼真的‘人皮面具’如果能轻易买卖，就容易被不法分子所利用。”

上个月，邱小姐和一帮朋友参加了一场以装扮为主题的狂欢派对。

派对上，一个朋友戴着《指环王》里“咕噜”的面具现身，吓坏了不少人。刚开始大家都觉得那是普通的面具，可触摸后，那如同人体肌肤的真实感不觉让人冒冷汗。”她研究过那张“人皮面具”，“面具很薄，摸起来和真人皮肤没太大区别，上面甚至有清晰的肌肤纹理和毛孔。”

朋友告诉她，面具是在网上买的，花了1000多元。还可以定制成特定造型，只是价格更高。

12月1日，好奇的邱小姐在淘宝网搜索到这些新奇的面具，从卖家处了解到其交易过程后，不禁打起寒颤。

“按淘宝卖家的说法，别人只要拿着我的照片就可以去定做一张和我长相一样的人皮面具。想想都觉得恐怖，要是被坏人给利用了怎么办？”邱小姐说。

案件

戴上面具入室盗窃20余起

邱小姐的担忧也不无道理。近日，安徽蚌埠警方破获一个盗窃团伙，抓获两名犯罪嫌疑人。警方从其车内搜查到仿真“人皮面具”、假发等用于盗窃作案的工具。经审查，两名嫌疑人利用“人皮面具”“易容”作案，先后在安徽合肥、宿州、蚌埠等地实施入室盗窃20余起。

记者在蚌埠市淮上区公安分局见到了犯罪嫌疑人使用的“人皮面具”。肉色硅胶制成的人脸状

面具五官逼真、手感极薄，只需轻敷在脸上，20岁的年轻人就能变成40岁的中年人，整个过程只需十几秒钟。

办案人员介绍，犯罪嫌疑人刘某曾因盗窃机动车被判刑13年，具有较强的反侦查能力。此类不法分子“易容”作案，戴上“人皮面具”和假发，即使有监控拍摄，警方也不能准确获得其体貌特征。

据刘某供述，作案用的“人皮面具”均是网购而来，价格800

元左右，谈好价格款式后，不到三天就能到货，而且卖家承诺会以保密方式送货、货到付款、保证安全。

“近年来，利用‘人皮面具’‘易容’犯罪的案件多发，已成为不法分子一种作案样式。”安徽蚌埠淮上区公安分局副局长徐金强说，不法分子“易容”之后更加有恃无恐，给警方侦破工作带来很大困难。

调查

提供照片，网上就能定做“人皮面具”

根据邱小姐的报料，记者在搜索引擎内输入“人皮面具”后，一些“人皮面具”的销售网站便显示出来。除此，还有不少相关视频。

记者点开一个名为“人皮面具特效”的视频。短短5分钟的时间内，一名二十出头的妙龄女子在戴上“人皮面具”后，转眼成了满脸皱纹的老妪，不仅与此前判若两人，而且说话、微笑、吸烟一切正常，一般情况下，无法识别此人佩戴的面具。若不知晓内情，很难将两者联系起来。

尽管，淘宝网上已将“人皮面具”作为敏感词屏蔽，但输入“仿

真”、“易容”、“人脸”等关键词，仍能搜到不少销售此类产品的店家。价格方面，普通的几百元就能搞掂，制作精良的则要上千元。

在一家网店，记者看到“人皮面具”被归在“CD变装面具”的商品栏内。店家在产品网页中，介绍“该店研究开发假皮肤有5年经验，在全国处于绝对领先地位，可以在0.2毫米的假皮肤上制作真人皮肤纹理，毛孔、痣、皮肤斑点，甚至汗毛。”

在与客服人员取得联系后，记者了解到，若是买店内现成的“人皮面具”，最便宜的1000多元就能搞掂。但定做的话价格要高，

普通的就要近万元。“可以不必到店里测量，只要提供一张照片就可以，但定做要先付50%的定金，且不能退货。”客服人员表示，店里使用医用硅胶来制作“人皮面具”，对人体无害，不挤压、勤清洗，可以多次使用。

记者同客服的交流中，对方并未提及需要登记之类的特别程序。这家网店的销售记录显示，半年成功交易125笔。

记者采访发现，所有网站客服人员都没有询问购买面具的用途，而是表示将为客户严格保密，不会被警方或物流公司查扣。

专家观点

仿真面具销售实名制

公安机关建议，必须对仿真“人皮面具”的生产、销售加强管理。然而，按照现行法律法规，潜藏巨大危害性的“人皮面具”却并未超出法定售卖范围。

西南政法大學刑法学教授陈世伟说，“人皮面具”目前属于玩具范畴，而我国禁止销售的玩具只有两种：具有杀伤力的枪支弹药和威胁人体健康的玩具。

家，对于佩戴面具都有严格的规定，不少国家规定在特定场合佩戴面具属于违法行为。如在美国，很多州都规定公共场合没有正当理由不允许佩戴面具，纽约州甚至规定即使私人聚会佩戴面具也要经过警方许可。

陈世伟建议，预防犯罪首先需要完善法律法规，对于仿真面具的生产、销售、使用等多个环节，法规上应予以规定，如在制

作环节，要制定仿真标准；在销售环节，要限定销售商、代理商准入资格；在使用环节，要只限于表演、影视等娱乐用途等。专家指出，有关部门应监督厂家对其生产的“人皮面具”建立完整的档案，包括进行实名制销售等，这样可对面具购买者产生约束作用，一旦面具使用者进行犯罪活动或有犯罪嫌疑，也便于警方追查。

警方建议

必须对仿真“人皮面具”的生产、销售加强管理

据了解，按照现行法规，“人皮面具”属于玩具范畴，但包含着犯罪风险。据新华社报道，今年以来，各地发生多起“易容”盗窃、抢劫、强奸等案件。对此，大多数网友表示应该对“人皮面具”的生产、销售等环节加强管理，以免成为犯罪分子的作案工

具。有的网友表示，网络上轻易就能购得，是个监管漏洞。昨天，我市公安机关相关工作人员在接受记者采访时也建议，必须对仿真“人皮面具”的生产、销售加强管理。

(据新华社、新快报)

用监管扯下不法分子的“人皮面具”

文/王琦

“人皮面具”，一种传说的易容工具，现在却真实地出现在了人们的生活当中，只要轻轻一贴，让你瞬间变成另一个人。换一张脸，体验另一种人生旅程，我们否认它的娱乐性，但是这张脸的下面究竟隐藏着怎样的真实，即将开始的是一段快乐的玩笑，还是一个惊恐的噩梦？

遍布大街小巷的监控器，被称为无所不在的眼睛，多次帮助公安部门寻找线索，破获案件，已经成为现在最重要的刑侦手段之一，但是火眼金睛也有“看走眼”的时候，面对精致的“人皮面具”，监控器唯有认输。一张“人皮面具”在手，不法分子们如练就了“七十二变”，这无疑助长了很多意图不轨之人的“贼胆”，反正没人认出我，监控器也留不下罪证，让“有贼心没贼胆”的人有恃无恐。“人皮面具”一旦给刑侦工作增添了无数难度，因此对待有犯罪风险的“人皮面具”应慎重，不能和普通玩具混为一谈，随意出售，对其应有所管制。

有人说普通面具具有同样效果，给“人皮面具”扣大帽子不合适。普通面具虽然同样能遮挡

容颜，但是过于醒目，难免会被路人目击，被监控器拍摄，对逃跑不利，而戴“人皮面具”则没有这层顾虑。同时，据调查，“人皮面具”还可定制为他人容颜，网络上就可购买鸟叔、奥巴马等人物的“人皮面具”，一旦罪犯使用定制的他人容颜则可轻易栽赃嫁祸，对他人不利。再者，使用逼真的他人容颜“人皮面具”是否涉嫌侵犯肖像权，这同样是一个问题。

当然，我们不能因为“人皮面具”可应用于犯罪行为就对“人皮面具”轻易地作出有罪论定，禁止其出售，否则日常刀具、砖块等都可称为“罪人”了。它的产生必然有其积极意义，不仅可应用于电影、娱乐化妆，更可作为一种遮瑕用具给他人带来希望和面对社会的勇气，比如它的出现就是被毁容者的福音。一笔抹杀，禁止出售，显然并不可能，但任其泛滥成灾也是社会隐患。我国应尽快立法，将其纳入危险物品管理，进行严格的管制，对定制容颜现象严格审核管理，并对产品编码登记，购买者也必须持有有效证件实名登记，以便刑侦案件的排查，如此定能打消部分人的侥幸心理，减少类似案件的发生。

女人经血少、闭经 别等绝经才后悔



女人一旦经血少、间歇性闭经，就意味着进入了更年期，很快就会变得“人老珠黄”皱纹色斑加重，出现不孕不育、手脚冰凉、失眠盗汗、身材走形、乳房萎缩、阴道干涩等多种妇科疑难杂症。

正常的女人55岁左右开始绝经，然而现代女性生活压力过大，乱服避孕药、过度减肥、人流、辐射等原因导致卵巢早衰，月经紊乱(颜色发黑或有血块)、经血量少(2、3天就走了)，间歇性闭经(两三个月才来一次)，这都是绝经前兆。所以女人一定要注意调理千万别等到绝经才后悔。

吴老医师提供了一个祖上吴谦，在满清后宫做太医主簿收效孝庄太后专用调经养颜、延缓衰老，推迟绝经的满药秘方十分灵验：益母草、甘草、茯苓、人参、泽兰、桃仁(制)、红花、当归、熟地黄、川芎、赤芍、丹参、炮姜、香附(制)、白术共十五味药材按君臣佐使配伍。反复熬制9小时加入红糖浓缩成膏，每天二次，每次15克，坚持服用20-40天，可破淤行气，调理血脉，排出子宫、卵巢内有形无形的积滞物，恢复宫巢功能；闭经1年内调理一个疗程就来，我市很多女性通过1-3个疗程的调理，月经完全恢复正常，皮肤变得细腻光滑，色斑皱纹减少，身材丰韵有型，多年的失眠便秘和冬季手脚冰凉也好了。吴老医师指出：此方十五味药配伍恰到好处，相互协同作用使药效极致发挥作用，才能达到快效调经养颜，延缓衰老的功效。此方评价甚高被誉为满药妇科第一方。

现在这个方子被满药生产基地精制成煎膏剂，经国家药监局批准为双跨剂型国药准字独家产品，不得任何厂家仿制。因此方原为孝庄太后专用，特批为“皇母娘娘”购买时请认准皇母娘娘孝庄头像及药盒上的15味药成份为正品。市内免费送货，省内货到付款。长沙药店地址：养天和大药房(长沙火车站斜对面晓园数码一楼)

咨询电话:0731-83887985